Практикум типы обществ
1. Работник заинтересован в том, чтобы больше заработать. Для этого он готов трудиться более интенсивно, сократив время отдыха. Такие установки характерны для
 1) традиционного общества  2) индустриальной цивилизации
3) аграрной цивилизации 4) феодального общества
2. Какой признак характеризует индустриальное общество?
 1) ведущая роль сельского хозяйства  2) слабый уровень разделения труда
3) массовое промышленное производство 4) решающее значение сферы услуг в экономике
3. Что из приведённого ниже характеризует переход к информационному обществу?
 1) складывание свободной рыночной экономики 2) резкий рост социального неравенства
3) развитие средств массовой коммуникации 4) формирование демократического государства
4. Для традиционного общества характерно
 1) длительное существование общины 2) широкое участие народа в общественной жизни
3) занятие основной массы населения в сфере услуг 
4) признание в качестве главной ценности прав и свобод личности
5. При переходе от индустриального к информационному обществу
 1) происходит замена ручного труда машинным 2) возрастает значение науки и образования
3) увеличивается роль аграрно-сырьевого сектора 4) формируется демократическое государство
6. Для традиционного общества характерна(-о)
 1) ценность человеческой личности 2) динамичное развитие
3) натуральное хозяйство 4) индустриальное производство
7. Какие из ценностей характерны для общества традиционного типа?
 1) приоритет коллективизма, принадлежности к общине 2) независимость личности от государства
3) динамизм, быстрота общественных преобразований 4) светский характер образования и культуры
8. Суть глобальной проблемы «Север-Юг» состоит в
1) старении европейских наций, снижении рождаемости
2) загрязнении окружающей среды, вод мирового океана, сокращении океанической флоры и фауны
3) росте международного экстремизма и терроризма, оснащении террористов современным оружием
4) углублении разрыва в уровне развития между богатыми и наиболее бедными, отсталыми странами мира
9. Переход от индустриального общества к постиндустриальному характеризуется
 1) развитием крупной машинной индустрии
2) преобладанием коллективистских ценностей
3) возникновением микропроцессорных технологий
4) доминированием внеэкономического принуждения к труду
10. Найдите в приведённом ниже списке черты общества индустриального типа и запишите цифры, под которыми они указаны.
 1) механизация и автоматизация производства и управления
2) определяющая роль урбанизации в социальной жизни
3) высокий уровень социальной мобильности
4) господство церкви и армии в политической сфере общества
5) господство сельского натурального хозяйства
6) серийное производство товаров массового потребления
11. В стране Z информационные технологии являются важнейшим фактором производства. Какие иные признаки свидетельствуют о том, что страна Z развивается как постиндустриальное общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 1) Общественные отношения регулируются правовыми и моральными нормами.
2) Большинство населения занято в сфере услуг.
3) Преобладают экстенсивные методы ведения хозяйства.
4) Наибольшее развитие получают наукоёмкие, ресурсосберегающие технологии.
5) Происходит широкое внедрение компьютерной техники в различные области жизни.
6) Природные факторы оказывают влияние на развитие общества.
12.Запишите слово, пропущенное в таблице.
ИСТОРИЧЕСКИЕ ТИПЫ ОБЩЕСТВ
 
	ТИП ОБЩЕСТВА
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	...
	Преобладает аграрное производство, значительную роль играют сельские общины

	Индустриальное
	Общество отличается высоким уровнем социальной динамики, преобладают индивидуалистические ценности


13.Запишите слово, пропущенное в таблице.
 
	ТИП ОБЩЕСТВА
	ХАРАКТЕРНЫЕ ЧЕРТЫ ПРОИЗВОДСТВА

	...
	Массовое производство товаров, автоматизация и специализация производства

	Постиндустриальное
	Развитие и массовое использование компьютерных технологий


14. Запишите слово, пропущенное в таблице
 
	ТИП ОБЩЕСТВА
	ОСНОВНОЙ ФАКТОР ПРОИЗВОДСТВА

	Аграрное
	...

	Постиндустриальное
	Информация


 15.  Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
1) cословное деление; 2) воспроизводство социального идеала; 3) коллективистские ценности; 4) традиционное общество; 5) сельская община; 6) сращивание власти и собственности; 7) низкая социальная мобильность.
 16.Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют постиндустриальное общество.
 1) внешнеэкономическое принуждение 2) приоритет коллективистских ценностей 3) широкое распространение микропроцессорных технологий 4) переход к выпуску малосерийных изделий 5) превращение информации в фактор производства 6) развитие электронных средств коммуникации
 17. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют понятие «постиндустриальное общество».
 1) наука 2) промышленная революция 3) информация 4) глобализация 5) традиционализм 6) интернет
18.Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют понятие «аграрное общество».
 1) традиционализм  2) коллективизм 3) фабрика 4) религия 5) большая семья 6) сфера услуг
20. Установите соответствие между характеристиками различных обществ и их типами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 Характеристики                                                                                          типы обществ
А) господство сельского натурального хозяйства                           1) традиционное
Б) доминирование интенсивных технологий                                  2) индустриальное
В) господство общинной собственности
Г) преобладание ручных орудий труда
Д) развитие расширенного воспроизводства 
21. Установите соответствие между характеристикой и типом общества: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите позицию из второго столбца.
 Характеристика                                                                                                   типы общества
А) сословная структура общества                                                               1) аграрное
Б) серийное производство товаров массового потребления                    2) индустриальное
В) низкая социальная мобильность                                                             3) постиндустриальное
Г) ведущая роль информации в жизни общества
 22. Установите соответствие между отличительными признаками и типами обществ, которые они иллюстрируют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
	ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ПРИЗНАКИ
	 
	ТИПЫ ОБЩЕСТВ

	А) развитие высоких технологий
Б) ускорение развития промышленности
В) выдвижение на первый план сферы услуг
Г) доминирование религиозных ценностей
Д) общинный уклад, коллективизм
	 
	1) традиционное (аграрное)
2) индустриальное
3) информационное (постиндустриальное)


 






